



Москва, Пресненская наб., д. 8; ИНН 5029222245; КРО 16095304; ОГРН 1177700009970; E-mail: FPBK43@mail.ru; Тел.: +7 495 692-13-51

19. май 2019г.

№ 1518

Генеральному прокурору  
Российской Федерации

Чайке Ю.Я.

Уважаемый Юрий Яковлевич !

Руководствуясь Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" обращаюсь к Вам в связи с необходимостью принятия мер прокурорского реагирования в целях предупреждения и борьбы с коррупцией.

В ходе осуществления текущей деятельности Федеральным проектом по безопасности и борьбе с коррупцией была получена информация свидетельствующая о наличии картельного сговора при заключении муниципальных контрактов в сфере строительства в Самарской области.

Так исполнителем работ по крупным контрактам общей стоимостью превышающих 2 миллиарда рублей на выполнение различных работ, финансируемых за счет бюджета Самарской области, являются компании подконтрольные Чудаеву Николаю Ивановичу, одному из крупнейших девелоперов региона. При этом, его сын Чудаев Евгений Николаевич, ранее являвшийся генеральным директором ООО «Девелоперская компания «Древо», ООО «Желябово», ООО «Юг», ООО «Юг-2, ООО «Юг-3», ООО «Лигастрой», с 17.12.2018 занимает должность министра строительства Самарской области. В результате Чудаев Е.Н., заняв высокую должность в правительстве Самарской области, руководствуясь чувством семейственности из личной заинтересованности, лоббирует интересы компаний, в которых ранее занимал руководящую должность и иных компаний, аффилированных его отцу Чудаеву Н.И.

При этом полагаем необходимым обратить внимание на то, что компании подконтрольные отцу и сыну Чудаевым ране уже неоднократно становились объектами прокурорских проверок, а также проверок других контролирующих органов.

Как было установлено по результатам проверки, проведенной управлением ФАС по Самарской области «Действия ГКУ СО «УКС» и группы лиц в составе ООО «ЮГ-1» и ООО «Горизонт» указывают на наличие признаков нарушения ст.16 Закона о защите конкуренции, выразившихся в заключении ограничивающего конкуренцию соглашения, которое могло привести к ограничению конкуренции на рынке выполнения строительно-монтажных работ по возведению зданий в границах Самарской области». Т.е. обстоятельства, указывающие на совершение преступления, предусмотренного ст. 178 УК РФ (ограничение конкуренции).

Конкретно предметом проверки послужил аукцион на строительство поликлиники в микрорайоне «Южный город» (застройщиком данного микрорайона фактически является Чудаев Н.И.).

В апреле 2017 года ГКУ СО «УКС» объявило аукцион на строительство поликлиники на 250 посещений в сутки с пунктом скорой помощи, гаражом и котельной в микрорайоне «Южный город». Начальная (максимальная) цена контракта составляла 313, 2 млн. рублей. В конкурсе участвовали две компании - АО Трест «Волгасетьстрой» и ООО «Горизонт». Обе предложили одну и ту же цену за работу - 311, 7 миллиона рублей. Победителем аукциона признали ООО «Горизонт», раньше заявившему цену, и с «Горизонтом» был заключен государственный контракт. Согласно документу, генеральный подрядчик должен был приступить к строительству поликлиники с момента заключения контракта и закончить работы к 15.12.2017.

Как показали материалы проверок проведенной управлением ФАС по Самарской области, поликлинику в «Южном городе» начали строить за полгода до объявления аукциона — еще в октябре 2016-го. А в мае 2017, когда только был определен победитель конкурса, здание строящейся поликлиники уже имело 4 этажа с крышей. Как указано в разрешении на строительство, выданном в августе 2016 года администрацией Волжского района, застройщиком поликлиники является ООО «ЮГ-1», а подрядчиком - ООО «Альфа-Строй».

Аффилированность указанных компаний, подконтрольных отцу и сыну Чудаевым, не вызывает сомнений, так, согласно данным единого госреестра юридических лиц, учредителем ООО «Горизонт» и заблаговременно начавшего строительство поликлиники ООО «Юг-1» является одно и тоже физическое лицо.

Кроме того, деятельность ООО «Горизонт», которое по информации Самарского областного еженедельника «Хронограф», имеет отношение к Чудаеву Н.И., не только становилось объектом прокурорских проверок, в ходе которых выявлялись нарушения строительных требований, но и в отношении директора компании отделом полиции по г. Новокуйбышевску было возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 201 УК РФ. Несмотря на факт возбуждения уголовного дела ООО «Горизонт» не только продолжило свою деятельность, но стало исполнителем многих муниципальных контрактов.

Имеются достаточные основания полагать, что при непосредственном участии Чудаева Е.Н. было принято решение о развитии инфраструктуры за счет бюджетных средств вблизи жилищного комплекса «Желябово», строительство которого осуществляют структуры подконтрольные Чудаеву Н.И.

Сложившаяся ситуация свидетельствует о наличии явного конфликта интересов, когда министр строительства Самарской области Чудаев Е.Н. поставил свои личные интересы выше интересов области и ее жителей, используя административно-хозяйственные полномочия в интересах юридических лиц, подконтрольных его отцу.

Фактически, по имеющейся у нас информации Чудаев Евгений Николаевич, после того, как стал должностным лицом – занял должность министра строительства Самарской области продолжает принимать участие в управлении коммерческими организациями, что может свидетельствовать о совершении им действий, подпадающих под признаки преступления, предусмотренного ст. 289 УК РФ.

В связи с вышеизложенным, прошу Вас организовать проведение прокурорской проверки, по фактам нарушения законодательства Российской Федерации при расходовании бюджетных денежных средств.

В рамках надзорной деятельности прошу дать принципиальную оценку фактам конфликта интересов, наличия картельного сговора между Чудаевым Е.Н. и его отцом Чудаевым Н.И.

В случае подтверждения фактов, изложенных в настоящем обращении, прошу вынести мотивированное постановление в порядке ст. 37 УПК РФ о направлении соответствующих материалов в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании Чудаева Е.Н., Чудаева Н.И. и иных неустановленных лиц, по фактам выявленных нарушений уголовного законодательства.

Информирую Вас о том, что аналогичные обращения по фактам выявленных правонарушений коррупционной направленности направлены председателю Следственного комитета России и директору УФСБ России, для принятия ими мер в соответствии со своей компетенцией.

Руководитель  
Федерального проекта по  
безопасности и борьбе с коррупцией,  
заместитель председателя партии  
«Народ против коррупции»



В.Н. Бородин